

# 诵读经典，感受国学魅力

## ——浚县举办“经典照亮人生”诵读大赛

晨报讯(鹤报融媒体记者 魏媛 通讯员 朱俊军)“我骄傲，我是中国人。”“怅寥廓，问苍茫大地，谁主沉浮？”“怒发冲冠，凭栏处，潇潇雨歇……”近日，浚县教体局在浚县黎阳中学举行了2018年“经典照亮人生”经典诵读大赛，69支代表队的1800多名师生同台竞技，用创新演绎经典。

此次大赛以诵读为主要形式，根据诗词内容适当配以手势、音乐、舞蹈、乐器演奏等艺术表现手法。比赛中，既有感人至

深的《我骄傲，我是中国人》《青春中国》，也有催人奋进的《大写的中国》《沁园春·长沙》，还有耳熟能详的《木兰辞》《春江花月夜》……选手们迷人的声音、丰富的情感、灵活的形式，让观众在精彩的表演中感受着经典诗文的无穷魅力。

经过激烈角逐，共评出特等奖17个，其他奖项若干。据悉，浚县经典诵读活动始于2009年，是全县各级各类学校推进国学经典教育的有益尝试。

## 市第十八中学开展研学旅行活动 拓展学生视野 感受家乡魅力



市第十八中学的学生徒步淇河

4月28日上午，市第十八中学举行“大美鹤壁，徒步淇河”环保志愿服务研学旅行活动，以拓展学生视野，培养学生热爱家乡之情。

在淇河国家湿地公园，大家被淇河秀美的景色深深吸引。沿途不同动植物的介绍标牌，学生们都会认真观看并拍照留存，随行教师们也结合实际进行现场讲解。行进途中，师生们不时捡拾路边的垃圾，归集入袋并集中处理。

随后，大家沿淇河步道来到了研学旅行的第二站——金山嘉祐禅寺。雄伟的寺庙、巍峨的殿堂，学生们徜徉其中，感受佛教建筑艺术的独特魅力。学生们礼貌的举止、捡拾垃圾的环保志愿服务，受到了寺院工作人员的高度赞许，并与该校达成了今后长期友好合作的意向。

研学旅行是研究性学习和旅行体验相结合的校外教育活动，是学校教育和校外教育衔接的创新形式。研学旅行继承和发展了我国传统游学、“读万卷书，行万里路”的教育理念和人文精神，是素质教育的新内容和新方式。通过本次活动的开展，学生们领略了家乡淇河沿岸的美景，加深了与自然的亲近感，了解到淇河国家湿地公园的动植物科普知识，增强了绿色环保意识。

(宋红军 文/图)

## 市湘江小学开展“五一”非遗馆闯关研学活动 玩游戏学知识，走近非遗文化

5月1日下午，朝歌里非遗馆门庭若市，市湘江小学组织120名学生来这儿开展“五一”非遗馆闯关研学活动。

学生们首先来到非遗密室，进行非遗闯关比赛。非遗密室把非遗文化与多媒体技术等现代科技巧妙结合，运用多种设计思路衍生出多样的主题，形成的一种以非物质文化遗产为内核、以密室逃脱为载体的文化娱乐方式。该密室共有11道关卡，每一道关卡是一个不同的非遗文化项目。只有掌握一定的非遗文化知识方能进入下一个密室，每个关卡的开门方式各不相同，有些关卡需要多人配合才能过关。

在闯关过程中，学生还观看了皮影戏《三打白骨精》及木版年画体验，并聆听了泥塑艺术家憨刀老师讲解非遗知识，同时自己还动手制作了泥塑作品。

据了解，市湘江小学前不久被河南省教育厅评定为“河南省研学旅行实验学校”，这也是鹤壁市唯一获得该评定的学校。

该校大队辅导员郑老师表示：“学校开展多种形式的研学活动，就是要引导学生从单纯的书本学习走向社会，从封闭的



学生们参观非遗作品

学习走向广阔的世界，让孩子们成长在行走的课堂，去探索、去发现、去思考、去感悟，学会动手动脑，学会生存生活，学会做人做事。”

(郑爱芬 文/图)

## 淇滨区鹿鸣中学举办诗文朗诵会 朗诵经典诗词，传承古典文化

晨报讯(鹤报融媒体记者 卓瑞娟 通讯员 冯亮)4月28日下午，淇滨区鹿鸣中学举办了第七届“诗文朗诵会”。

参赛选手们个个准备充分，精神饱满，他们或激昂高亢或低沉吟诵，一次次将台下的观众带入经典诗词的意境中。一首《我骄傲，我是中国人》气势磅礴，感情充沛，唤起了台下学生们的一颗颗赤子之心，现场报发出雷鸣般的掌声。八(2)班的王向

东等同学带来的《将进酒》更是声情并茂，精彩至极，举手投足间都是“诗仙”的影子。古诗的朗诵与流行歌曲的结合更为他们的表演增添了几分新意。

本次活动的举办不仅有助于提高学生对经典诗文的阅读兴趣，更能让学生在诵读中感受经典的魅力，让经典在心中荡漾。

(宋红军 文/图)



5月1日，市第二中学的50余名志愿者到二中家属院开展清洁活动。  
二中 摄



5月3日，淇滨区牟山小学开展了“趣味民俗迎立夏”活动，通过话立夏习俗、玩斗蛋游戏、品经典诗词，让学生更多地了解中国民俗文化。  
鹤报融媒体记者 魏媛 通讯员 刘爱华 摄影报道



为共建文明整洁的秩序，创建和谐的道路交通环境，日前，鹤壁市实验幼儿园开展了“文明出行，从我做起”宣传教育活动。  
王晓霞 摄



4月28日下午，市鹿鸣小学多功能教室内欢歌如潮，激情奔涌，掌声雷鸣。庆“五一”歌咏比赛在这里精彩上演。  
胡学军 摄



近期，淇滨区嵩山小学开展了一系列活动，进行健康教育宣传工作。极大地增强了全校师生的卫生安全意识和保护环境意识，引导师生形成了健康、文明的生活方式。  
嵩山 摄



5月2日，市第七中学开展了主题为“魅力七中我爱我家”的优秀艺术作品展览活动。本次活动收到绘画、书法、平面设计等参赛作品120份。  
段瑞敏 摄



4月29日，淇滨区明达小学教师发展中心组织开展了语言文字规范化师生书法比赛。此次书法比赛为淇滨区明达小学打造优秀校园文化，申报省级语言文字规范化示范校奠定了良好基础。  
杨法青 摄